

教育之窗

第五期

乐山市五通桥区教师进修学校
乐山市五通桥区教育科学研究所
乐山市五通桥区教师发展中心

编

2024年3月28日

涵养学科素养，变革道法课堂

——五通桥区七、八年级道德与法治教学研讨会

2024年3月22日，五通桥区七、八年级道德与法治教学研讨会在金粟初中顺利召开。

首先，金粟初中罗勋老师执教七年级下册《情绪的管理》，本堂课是一节构思巧妙的新授课，采用议题式教学，从学生实际情况着手，逐步引导学生看到合理表达情绪的重要性，并积极思考在社会生活中怎样合理



表达情绪，做情绪的主人。整个教学真正做到了以生为本，体现了新课标理念。参会老师给予了很高的评价。

接着，东辰外国语学校郑贵珍老师作了《巧记忆、夯基础、提能力》专题讲座，郑老师结合 30 多年从教经验，认为记忆不是死记硬背，而是建立在新课标理念、新中考要求基础之上，善于运用实际所学知识分析、概括、提炼、总结，最终达到解决实际问题的目的。因此，巧记忆，采用提炼关键字词，建立知识逻辑关系；夯基础，在大组集体备课环节，有意识的对易错易混点进行专门的突破，或用图示对比，或用以练带学，采用高效方式加深学生印象，夯实基础；提能力，教会学生解决实际问题的能力，包括选择题技巧以及材料题分析方式。从而使学生在学习成绩和学科素养上均衡。

冠英初中何婧老师还作了《初中道法作业设计及应用》的专题讲座。何老师分别从初中《道德与法治》作业设计的必要性、要求、策略、应用等四个方面进行详细分享，强调作业设计既要体现新课标和五育并举，又要凸显时代性、有效性、人文性、团队性，不能仅局限于追求学生分数，而忽视综合素养培养。

最后，区教研员彭媛作会议总结和后期工作强调，鼓励大家积极参加国培、论文撰写等，同时强调大家要加强新课标学习，聚焦新课堂多教学生学习技巧，培养学生学习能力，提升学科素养，让课堂真正做到以生为本。

